
No.3 仮定法過去完了 

 

(1) If you had studied harder, you (    ) the entrance exam. 

 

  ① would have passed ② would pass ③ will be passed ④ will pass 

 

(2) I would have gone to see the baseball game if I (    ) about it. 

 

  ① was known ② had known ③ know ④ have known 

 

(3) “I couldn’t finish my homework yesterday.” 

“If you (    ) me, I would have helped.” 

 

① had asked ② have asked ③ should ask ④ would ask (センター1996年追試) 

 

(4) If our last batter had not finally hit a home run, our team would (    ) the game. 

 

① have lost ② have won ③ lose ④ win    (センター1992年本試) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

  

(ex1) If I had left home at six o’clock, I would have been in time.  

    (もし 6時に家を出ていたら、間に合っただろうに) 

 

(ex2) If he had not been very careless, the accident would not have happened. 

    (もし彼がそんなに不注意でなかったなら、その事故は起こらなかっただろうに) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

If S had 過去分詞, S would(could/might/should) have 過去分詞 

 

「もし Sが(過去に)～していたら、Sは～しただろうに」 

仮定法過去完了の公式 

仮定法過去完了は   の事実と異なる仮定を表す 

仮定法過去完了のポイント 



【解答】 

(1) ① (2) ② (3) ① (4) ① 

 

【解説】 

(1) if節内の動詞に注目。had studied(過去分詞)の形になっているので、仮定法過去完了の

文だと判断する。よって正解は①になる。 

 

【訳】もしあなたがもっと一生懸命勉強していたら、入試に受かっていただろう。 

 

 

(2) 主節の動詞の部分に注目。would have gone(過去分詞)という形になっているので、仮

定法過去完了の文だと判断する。よって正解は②になる。 

 

【訳】もし私がその野球の試合について知っていたら、見に行っただろう。 

 

 

(3) 主節の動詞の部分に注目。would have helped(過去分詞)という形になっているので、

仮定法過去完了の文だと判断する。よって正解は①になる。 

 

【訳】「昨日宿題を終えることができなかったんだ」 

「もし僕に頼んでいたら、手伝ってあげたのに」 

 

(4) if節内の動詞の部分に注目。had not finally hit(過去分詞)という形になっているので、

仮定法過去完了の文だと判断すると、正解は①か②に絞られる。①だと「試合に負けてい

ただろうに」という意味になり、②だと「試合に勝っていただろうに」という意味になる。

条件部分の意味が「もし最後のバッターがホームランを打たなかったら」なので、正解は

①になる。 

 

【訳】もし私たちの最後のバッターがホームランを打っていなかったら、私たちのチーム

は試合に負けていただろう。 


